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ZAB.0022.46.2025 

Protokół nr 74/25 

z posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku 

w dniu 14 listopada 2025 r.  

 

Starosta Włocławski Pan Roman Gołębiewski o godzinie 1205 otworzył posiedzenie Zarządu 

Powiatu we Włocławku, powitał wszystkich zebranych. Starosta stwierdził, że w obradach 

Zarządu, uczestniczy 3 członków Zarządu, co wobec ustawowego składu Zarządu Powiatu 

wynoszącego 5 osób stanowi wymagane quorum.  

Lista obecności członków Zarządu Powiatu oraz zaproszonych osób stanowi załącznik 

do niniejszego protokołu. 

 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął porządek obrad, który przedstawiał się następująco: 
1. Otwarcie posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, stwierdzenie quorum oraz przyjęcie 

porządku obrad. 

2. Przyjęcie Protokołu nr 73/25 z dnia 6 listopada 2025 r.  

3. Rozpatrzenie projektu i przyjęcie treści Aneksu nr 1 do umowy nr ZP.273.1.11/34/2025 z dnia 

26 czerwca 2025 r. na realizację zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa obiektu 

mostowego w miejscowości Zgłowiączka w ciągu drogi powiatowej nr 2919C Żydowo – 

Zgłowiączka - Wiktorowo”. 

4. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wszczęcia postępowania 

o udzielenie zamówienia publicznego pn. Opracowanie kompletnej dokumentacji projektowo-

kosztorysowej dla zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa drogi powiatowej nr 2916C 

Gołaszewo – Wola Nakonowska – Czerniewice od km 0+017 do km 4+455” – 

II postępowanie. 

5. Rozpatrzenie projektu uchwały Zarządu Powiatu w sprawie wszczęcia postępowania 

o udzielenie zamówienia publicznego pn. Opracowanie dokumentacji projektowej dla zadania 

inwestycyjnego pn. „Rozbudowa skrzyżowania drogi krajowej nr 62 z drogą powiatową 

nr 2907C w miejscowości Mostki” - II postępowanie. 

6. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia treści „Planu 

zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla Powiatu Włocławskiego”. 

7. Przyjęcie treści projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie ustalenia 

wysokości opłaty za usunięcie pojazdu z drogi i wysokości kosztów przechowywania 

usuniętego pojazdu oraz wysokości kosztów usunięcia pojazdów powstałych w wyniku 

odstąpienia od usunięcia pojazdu w 2026 r. 

8. Przyjęcie treści projektów umów dzierżawy zero- i niskoemisyjnych autobusów wraz z 

elementami infrastruktury technicznej służącej i niezbędnej do ładowania baterii 

zeroemisyjnych autobusów  wraz z dostawą i montażem stacji ładowania pomiędzy Powiatem 

Włocławskim a Kujawsko- Pomorskim Transportem Samochodowym S.A. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie powierzenia Spółce 

Powiatowe Centrum Sportu i Rekreacji Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością realizacji 

zadań własnych Powiatu Włocławskiego. 

10. Przyjęcie projektu Uchwały Zarządu Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia projektu 

budżetu Powiatu Włocławskiego na 2026 r. oraz projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Włocławskiego na lata 2026 - 2048, projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku 

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2026, oraz projektu uchwały 

Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Włocławskiego na lata 2026-2048. 

11. Przyjęcie treści projektu porozumienia o współpracy pomiędzy Powiatem Włocławskim a 

Polskim Związkiem Tenisowym. 

12. Sprawy różne. 

13. Zakończenie obrad. 
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Ad. 2 

Zarząd Powiatu jednogłośnie, po zapoznaniu przyjął Protokół nr 73/25 z dnia 6 listopada 

2025 r.  

 

Ad. 3 

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Roman Gołębiewski – Starosta Włocławski. 

Poinformował członków Zarządu, że w trakcie realizacji zamówienia Wykonawca robót 

budowlanych na zadaniu inwestycyjnym pn.: Przebudowa obiektu mostowego 

w miejscowości Zgłowiączka w ciągu drogi powiatowej nr 2919C Żydowo – Zgłowiączka - 

Wiktorowo” wystąpił do Zamawiającego z wnioskiem dotyczącym wprowadzenia 

podwykonawców w umowie nr ZP.273.1.11/34/2025 z dnia 26 czerwca 2025 r. Wykonawca 

wnioskuje o wprowadzenie podwykonawców na wykonanie: robót drogowych, ścianek 

szczelnych dylatacji bitumicznych.  

Starosta przeprowadził procedurę głosowania. 

 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął treść Aneksu nr 1 do umowy nr ZP.273.1.11/34/2025 

z dnia 26 czerwca 2025 r. na realizację zadania inwestycyjnego pn.: „Przebudowa obiektu 

mostowego w miejscowości Zgłowiączka w ciągu drogi powiatowej nr 2919C Żydowo – 

Zgłowiączka - Wiktorowo”. 

 

Ad. 4 

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Justyna Kłobukowska – Naczelnik Wydziału 

Zamówień Publicznych. Poinformowała członków Zarządu, że zadanie inwestycyjne pn. 

„Rozbudowa drogi powiatowej nr 2916C Gołaszewo – Wola Nakonowska – Czerniewice od 

km 0+017 do km 4+455” - II postępowanie w ramach którego wszczyna się postępowanie o 

udzielenie zamówienia publicznego na opracowanie dokumentacji projektowej dla w/w 

zadania inwestycyjnego jest ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu 

Włocławskiego na lata 2025 – 2045. Przedmiotowe zamówienie jest usługą w myśl ustawy z 

dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych zwanej dalej „ustawą Pzp”. 

Postępowanie o udzielenie zamówienia prowadzone będzie w trybie podstawowym na 

podstawie art. 275 pkt 1 ustawy Pzp stosownie dla zamówień klasycznych, których wartość 

jest równa lub przekracza kwotę 130 000 zł, ale o wartości mniejszej niż progi unijne. Jest to 

drugie postępowanie o udzielenie zamówienia na opracowanie dokumentacji projektowo-

kosztorysowej dla tego zadania inwestycyjnego.  

Zadanie to jest wydatkiem majątkowym, co oznacza, że postępowanie o udzielenie tego 

zamówienia należy przeprowadzić zgodnie z Zasadami oraz trybem przygotowywania i 

przeprowadzania postępowań o udzielenie zamówień publicznych oraz udzielania zamówień 

publicznych, w takim zakresie przedmiotowym, w jakim ich realizacja tworzy zobowiązania 

powiatu pokrywane z wydatków majątkowych, stanowiącymi załącznik nr 1 do uchwały Nr 

548/21 Zarządu Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2021 r. w sprawie sposobu 

prowadzenia w powiecie wspólnej obsługi w zakresie udzielania zamówień publicznych. Do 

składu Komisji Przetargowej zaproponowano Panią Justynę Kłobukowską na 

Przewodniczącą, Pana Przemysława Duchewicza na Członka, Pana Tomasz Krysztoforskiego 

na Członka, oraz Panią Katarzynę Knasiak na Sekretarza. 

Starosta przeprowadził procedurę głosowania. 
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Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 234/25 w sprawie wszczęcia postępowania 

o udzielenie zamówienia publicznego pn. Opracowanie kompletnej dokumentacji 

projektowo-kosztorysowej dla zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa drogi powiatowej nr 

2916C Gołaszewo – Wola Nakonowska – Czerniewice od km 0+017 do km 4+455” – II 

postępowanie. 

 

 

Ad. 5. 

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Justyna Kłobukowska – Naczelnik Wydziału 

Zamówień Publicznych. Poinformowała członków Zarządu, że zadanie inwestycyjne pn. 

„Rozbudowa skrzyżowania drogi krajowej nr 62 z drogą powiatową nr 2907C w 

miejscowości Mostki” w ramach którego wszczyna się postępowanie o udzielenie 

zamówienia publicznego na opracowanie dokumentacji projektowej dla w/w zadania 

inwestycyjnego jest ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Włocławskiego na 

lata 2025 – 2045.Przedmiotowe zamówienie jest usługą w myśl ustawy z dnia 11 września 

2019 r. - Prawo zamówień publicznych zwanej dalej „ustawą Pzp”. Postępowanie o udzielenie 

zamówienia prowadzone będzie w trybie podstawowym na podstawie art. 275 pkt 1 ustawy 

Pzp stosownie dla zamówień klasycznych, których wartość jest równa lub przekracza kwotę 

130 000 zł, ale o wartości mniejszej niż progi unijne. Jest to drugie postępowanie o udzielenie 

zamówienia na opracowanie dokumentacji projektowej dla tego zadania inwestycyjnego. 

Poprzednie postępowanie na podstawie art. 255 pkt 2 ustawy Pzp unieważniono z uwagi na 

fakt, że wszystkie złożone oferty podlegały odrzuceniu na podstawie art. 226 ust. 1 pkt 8 

ustawy Pzp w związku z art. 224 ust. 6 ustawy Pzp. Zadanie to jest wydatkiem majątkowym, 

co oznacza, że postępowanie o udzielenie tego zamówienia należy przeprowadzić zgodnie z 

Zasadami oraz trybem przygotowywania i przeprowadzania postępowań o udzielenie 

zamówień publicznych oraz udzielania zamówień publicznych, w takim zakresie 

przedmiotowym, w jakim ich realizacja tworzy zobowiązania powiatu pokrywane z 

wydatków majątkowych, stanowiącymi załącznik nr 1 do uchwały Nr 548/21 Zarządu 

Powiatu we Włocławku z dnia 29 grudnia 2021 r. w sprawie sposobu prowadzenia w 

powiecie wspólnej obsługi w zakresie udzielania zamówień publicznych. Do składu Komisji 

Przetargowej zaproponowano Panią Justynę Kłobukowską na Przewodniczącą, Pana 

Przemysława Duchewicza na Członka, Pana Tomasz Krysztoforskiego na Członka, oraz Panią 

Agnieszkę Dopierałę na Sekretarza. 

Ponadto Starosta dodał iż w dniu 13 listopada 2025 odbyło się spotkanie z Zarządem Dróg 

Wojewódzkich. Dotyczyło dwóch odcinków drogi 269 w gminie Kowal przez Choceń i przez 

Czerniewice. Do końca roku ZDW ogłasza przetarg na dokumentację. Na odcinku pomiędzy 

Kowalem - obwodnicą do wiaduktu ma być robiona nakładka w 2027 roku. Podobnie jak 

pomiędzy Czerniewicami a Choceniem. Jeżeli chodzi o Chodecz, to podjęliśmy zobowiązanie 

że w przyszłym roku opracujemy dokumentację przebudowy drogi od szkoły w Chodczu, 

czyli od ścieżki do końca miejscowości Huta z kompleksową przebudową: ścieżką, 

chodnikiem, oświetleniem i rozwiązaniem skrzyżowania z ulicą Zwycięstwa. Po naszej 

stronie będzie tylko dokumentacja. Uzgodniłem z Gminą Chodecz, że zostanie sfinansowana 

po połowie przez powiat i gminę. A w zamian ZDW niezwłocznie przystąpi do realizacji tego 

zadania. Postaramy się w tym roku podpisać porozumienie z ZDW żeby podobnie jak już w 

tym punkcie jesteśmy ogłosić postępowanie na opracowanie dokumentacji. Jeszcze jest drugi 

temat ścieżki rowerowej pomiędzy Choceniem, a drogą na Bożymie gdyż jest  tam przerwa. 

Również zobowiązaliśmy, że z Gminą Choceń po 1/3 sfinansujemy w ramach WIS-u żeby 

ciągi przy powiatowych drogach były zrobione. 



4 
 

Starosta przeprowadził procedurę głosowania. 

 

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 235/25 w sprawie wszczęcia postępowania 

o udzielenie zamówienia publicznego pn. Opracowanie dokumentacji projektowej dla 

zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa skrzyżowania drogi krajowej nr 62 z drogą 

powiatową nr 2907C w miejscowości Mostki” - II postępowanie. 

 

 

Ad. 6. 

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Jolanta Grauman – Naczelnik Wydziału 

Komunikacji. Poinformowała członków Zarządu, że projekt „Planu zrównoważonego 

rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla Powiatu Włocławskiego” został opracowany 

zgodnie z przepisami ustawy o publicznym transporcie zbiorowym oraz poddany opiniom 

społecznym. Dokument stanowi podstawę do organizowania publicznego transportu 

zbiorowego na terenie powiatu włocławskiego, określa sieć komunikacyjną o charakterze 

użyteczności publicznej oraz zasady jej finansowania oraz jej funkcjonowania. Podjęcie 

uchwały przez Radę Powiatu we Włocławku jest niezbędne do zapewnienia ciągłości działań 

w zakresie planowania i realizacji transportu publicznego oraz ubiegania się o środki 

zewnętrzne na jego finansowanie. Rozwój publicznego transportu zbiorowego uwzględniać 

będzie oczekiwania społeczne mieszkańców Powiatu Włocławskiego dotyczące transportu 

zbiorowego. Realizacja celu głównego pozwoli na rozwój organizowanego przez Powiat 

Włocławski publicznego transportu zbiorowego, który - zgodnie z wizją rozwoju - dzięki 

dostępności, jakości i efektywności działania, stanie się realną alternatywą dla transportu 

indywidualnego. Proces rozwoju publicznego transportu zbiorowego uwzględniać będzie 

w szczególności potrzeby osób o ograniczonej zdolności ruchowej (osób 

z niepełnosprawnościami i osób starszych), ochronę środowiska naturalnego oraz ideę 

zrównoważonego rozwoju. Plan transportowy ma na uwadze poprawę mobilności, 

zmniejszenie kongestii, zwiększenie bezpieczeństwa, rozwój transportu publicznego. 

Starosta przeprowadził procedurę głosowania. 

  

 

 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku 

w sprawie przyjęcia treści „Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu 

zbiorowego dla Powiatu Włocławskiego”. 

 

 

Ad. 7. 

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Jolanta Grauman – Naczelnik Wydziału 

Komunikacji. Poinformowała członków Zarządu, że na podstawie informacji otrzymanej z 

Powiatowego Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach o wysokości kosztów 

utrzymania strzeżonego parkingu, dokonano analizy finansowej dotyczącej wysokości opłat 

za każdą rozpoczętą dobę parkowania na parkingu strzeżonym uwzględniając również koszty 

obsługi administracyjnej. Zgodnie z ustawą z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu 

drogowym art.130 a ust. 6 Rada Powiatu ustala każdego roku w drodze uchwały wysokość 

opłat i kosztów, mając na uwadze konieczność sprawnej realizacji zadań polegających na 

usuwaniu w miejscu zabronionym na obszarze Powiatu Włocławskiego. Wysokość kosztów 

nie może być wyższa niż maksymalna kwota opłat na dany rok na podstawie Obwieszczenia 
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Ministra Finansów z 1 sierpnia 2025 r. w sprawie ogłoszenia obowiązujących w 2026 r. 

maksymalnych stawek opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego parkowanie na parkingu 

strzeżonym. 

Starosta przeprowadził procedurę głosowania. 

 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w 

sprawie ustalenia wysokości opłaty za usunięcie pojazdu z drogi i wysokości kosztów 

przechowywania usuniętego pojazdu oraz wysokości kosztów usunięcia pojazdów 

powstałych w wyniku odstąpienia od usunięcia pojazdu w 2026 r. 

 

 

 Ad. 8. 

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Jolanta Grauman – Naczelnik Wydziału 

Komunikacji. Poinformowała członków Zarządu, że na podstawie art. 32 ust.2 pkt 3 Ustawy z 

dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, Wydział Komunikacji wnosi o przyjęcie 

treści projektów umów dzierżawy zero- i niskoemisyjnych autobusów wraz z elementami 

infrastruktury technicznej służącej i niezbędnej do ładowania baterii zeroemisyjnych 

autobusów wraz z dostawą i montażem stacji ładowania na terenie Powiatu Włocławskiego 

pomiędzy Powiatem Włocławskim a Kujawsko- Pomorskim Transportem Samochodowym 

S.A. Powiat Włocławski jest właścicielem autobusów zakupionych w ramach realizacji zadań 

związanych z organizacją publicznego transportu zbiorowego. W celu zapewnienia 

efektywnego wykorzystania majątku oraz zachowania ciągłości świadczenia usług 

przewozowych na obszarze powiatu, niezbędne jest przekazanie pojazdów w dzierżawę 

spółce KPTS S.A. Projekty umów dotyczą: zakupu niskoemisyjnych autobusów do obsługi 

linii pozamiejskich na terenie Powiatu Włocławskiego, tj. dostawę 8 sztuk takich samych 

fabrycznie nowych autobusów niskoemisyjnych hybrydowych, kategorii M3 klasa II 

(autobusy międzymiastowe) o normie emisji spalin min. Euro 6 step E w ramach zadania 

inwestycyjnego pn. „Zakup niskoemisyjnych autobusów do obsługi linii pozamiejskich na 

terenie powiatu włocławskiego”, Zakupu zeroemisyjnych autobusów do obsługi linii 

pozamiejskich na terenie Powiatu Włocławskiego, tj. dostawę 13 sztuk takich samych 

fabrycznie nowych autobusów zeroemisyjnych elektrycznych, kategorii M3 klasa II (autobusy 

międzymiastowe), niskopodłogowych w ramach zadania inwestycyjnego pn. „Zakup 

zeroemisyjnych autobusów wraz z elementami infrastruktury technicznej i wyposażenia 

służących i niezbędnych do ładowania baterii do obsługi linii pozamiejskich na terenie 

powiatu włocławskiego”. Dostawy wraz z montażem stacji ładowania do obsługi linii 

pozamiejskich na terenie Powiatu Włocławskiego: dostawę wraz z montażem 

i uruchomieniem 11 kompletnych ładowarek stacjonarnych, jednostanowiskowych o mocy 

wyjściowej nie mniejszej niż 120 kW oraz jednej kompletnej ładowarki stacjonarnej, 

dwustanowiskowej o mocy wyjściowej nie mniejszej niż 120/60 kW w ramach zadania 

inwestycyjnego pn. „Zakup zeroemisyjnych autobusów wraz z elementami infrastruktury 

technicznej i wyposażenia służących i niezbędnych do ładowania baterii do obsługi linii 

pozamiejskich na terenie powiatu włocławskiego”. Budowy elementów infrastruktury 

technicznej służących i niezbędnych do ładowania baterii zeroemisyjnych autobusów, tj. 

zapewnienie infrastruktury niezbędnej do montażu, uruchomienia i pracy 11 kompletnych 

ładowarek stacjonarnych, jednostanowiskowych oraz jednej kompletnej ładowarki 

stacjonarnej, dwustanowiskowej, w ramach zadania inwestycyjnego pn. „Zakup 

zeroemisyjnych autobusów wraz z elementami infrastruktury technicznej i wyposażenia 

służących i niezbędnych do ładowania baterii do obsługi linii pozamiejskich na terenie 
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powiatu włocławskiego”. Spółka KPTS S.A. jest podmiotem, który na podstawie umowy 

realizuje zadania z zakresu publicznego transportu zbiorowego w imieniu Powiatu 

Włocławskiego. Zawarcie umów dzierżawy umożliwi spółce korzystanie z autobusów 

w sposób zgodny z ich przeznaczeniem, przy jednoczesnym zachowaniu prawa własności 

po stronie Powiatu.   

Starosta przeprowadził procedurę głosowania. 

 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął treść projektów umów dzierżawy zero- 

i niskoemisyjnych autobusów wraz z elementami infrastruktury technicznej służącej 

i niezbędnej do ładowania baterii zeroemisyjnych autobusów  wraz z dostawą i montażem 

stacji ładowania pomiędzy Powiatem Włocławskim a Kujawsko- Pomorskim Transportem 

Samochodowym S.A. 

 

 

Ad. 9. 

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Roman Gołębiewski – Starosta Włocławski. 

Poinformował członków Zarządu, że Rada Powiatu, jako organ stanowiący, posiada wyłączną 

właściwość do podejmowania uchwał w sprawach majątkowych powiatu, w tym dotyczących 

zobowiązań w zakresie podejmowania inwestycji, tworzenia spółek i określania zasad 

wnoszenia do nich wkładów. Podjęcie niniejszej uchwały leży zatem w pełni w zakresie 

kompetencji Rady Powiatu. Ustawa z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym w 

art. 6 ust. 1 stanowi, że w celu wykonywania zadań powiat może tworzyć jednostki 

organizacyjne i zawierać umowy z innymi podmiotami. Z kolei ustawa o gospodarce 

komunalnej w art. 2 precyzuje, że gospodarka komunalna może być prowadzona przez 

jednostki samorządu terytorialnego m.in. w formie spółek prawa handlowego. Wybór formy 

spółki z ograniczoną odpowiedzialnością do realizacji powierzonych zadań jest podyktowany 

dążeniem do zapewnienia maksymalnej efektywności operacyjnej i finansowej. Spółka prawa 

handlowego, w odróżnieniu od tradycyjnych jednostek budżetowych, charakteryzuje się 

większą elastycznością w zarządzaniu, zdolnością do szybszego reagowania na zmieniające 

się potrzeby oraz możliwością prowadzenia działalności w sposób zorientowany na rachunek 

ekonomiczny. Spółka Powiatowe Centrum Sportu i Rekreacji Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością została powołana przez Powiat Włocławski właśnie w celu realizacji 

zadań o charakterze użyteczności publicznej w obszarze sportu, rekreacji i promocji, co 

zostało jednoznacznie określone w jej akcie założycielskim. Czyni ją to naturalnym i w pełni 

przygotowanym podmiotem do przejęcia odpowiedzialności za realizację przedmiotowego 

Zadania.    

Starosta przeprowadził procedurę głosowania. 

 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął uchwałę Rady Powiatu we Włocławku w sprawie 

powierzenia Spółce Powiatowe Centrum Sportu i Rekreacji Spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością realizacji zadań własnych Powiatu Włocławskiego. 

 

 

Ad.10. 

Wprowadzenia do tematu dokonała Pani Jolanta Sakowska – Skarbnik Powiatu. 

Poinformowała członków Zarządu, że Zarząd Powiatu jest organem właściwym 

do opracowania projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Włocławskiego na 2026 r. oraz projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
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Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026-2048. Przedłożony przez Zarząd 

Powiatu projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Włocławskiego na rok 2026 oraz projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026-2048 są propozycjami, które 

zostaną przedstawione Radzie Powiatu we Włocławku celem prowadzenia dalszych prac 

w ramach procedury uchwalenia budżetu i Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz 

Regionalnej Izbie Obrachunkowej we Włocławku celem zaopiniowania. Podjęcie uchwały 

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2026 jest wykonaniem 

dyspozycji Rady Powiatu we Włocławku Nr XXX/257/10 z dnia 30 czerwca 2021 r. 

w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Włocławskiego, obowiązek 

podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Włocławskiego na lata 2026-2048 wynika z ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach 

publicznych. Budżet Powiatu Włocławskiego na 2026 rok zamyka się po stronie dochodów 

kwotą 271.895.808,76 zł, natomiast po stronie wydatków kwotą 287.858.445,64 zł, tak więc 

w planowanym budżecie na 2026 rok wystąpi deficyt budżetowy w wysokości 15.962.636,88 

zł (co stanowi 5,87 % planowanych na 2026 r. dochodów ogółem), który planuje się pokryć 

bankowym kredytem i pożyczką długoterminową w kwocie 12.975.285,31 zł oraz 

przychodami jednostek samorządu terytorialnego z wynikających z rozliczenia środków 

określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania 

finansowanego z udziałem tych środków w kwocie 2.987.351,57 zł. Przychody planuje 

się w kwocie 17.028.163,72 zł oraz rozchody w kwocie 1.065.526,84 zł. Dochody własne 

w wysokości 179.670.097,42 zł, co stanowi 66,08 % dochodów ogółem. Subwencja ogólna 

w kwocie – 20.057.787,00 zł , co stanowi 7,38% dochodów ogółem. Dotacje celowe 

z budżetu państwa – 30.874.930,00 zł, co stanowi 11,36% dochodów ogółem. Środki 

finansowe funduszy - 13.467.004,50 zł , co stanowi 4,95 % dochodów ogółem. Środki 

finansowe na realizację projektów z udziałem środków finansowych z Unii Europejskiej – 

27.825.989,84 zł, co stanowi 10,23% ogółem planowanych dochodów. Planowane wydatki 

budżetu powiatu na 2026 rok zamykają się kwotą – 287.858.445,64 zł z tego: wydatki bieżące 

– 150.772.285,59 tj. 52,38 % ogółem planowanych wydatków (w tym płace i pochodne – 

88.603.521,00 zł), wydatki majątkowe – 137.086.160,05 tj. 47,62 % planowanych wydatków 

ogółem. Na zadanie inwestycyjne pn.: „Budowa Powiatowego Centrum Sportu i Rekreacji” 

zaplanowano kwotę 66.840.075,00 zł. Przedmiotem inwestycji, gdzie Spółka Powiatowe 

Centrum Sportu i Rekreacji Sp. z o.o. pełnić będzie rolę Inwestora Pomocniczego, jest 

budowa kompleksu sportowo-rekreacyjnego w Kruszynie (gmina Włocławek). W ramach 

przyjętego modelu Powiat Włocławski jest właścicielem powstającej infrastruktury i będzie 

bezpośrednią stroną umowy z generalnym Wykonawcą, natomiast Spółka będzie wspierała 

proces inwestycyjny także pod względem finansowym. Zakres rzeczowy zadania obejmuje 

budowę krytej pływalni, krytego boiska do piłki nożnej, krytych i otwartych boisk do tenisa 

i sportów plażowych wraz z zapleczem techniczno-administracyjnym. W okresie realizacji 

zadania 2026-2028 Powiat Włocławski występuje jako bezpośredni Inwestor, a Spółka pełni 

rolę Inwestora Pomocniczego. Spółka będzie pozyskiwać kapitał z emisji obligacji 

i przekazywać Powiatowi, co pozwala na realizację strategicznej inwestycji bez konieczności 

jednorazowego obciążenia budżetu Powiatu pełną kwotą nakładów. W 2026 roku po stronie 

dochodów zaplanowano kwotę 48.000.000,00 zł, która będzie pochodziła z przekazanych 

przez spółkę środków z emisji obligacji na realizację faktur wykonawczych w Starostwie 

Powiatowym. W budżecie 2026 roku zaplanowano wydatki na rzecz Spółki Powiatowe 

Centrum Sportu i Rekreacji Sp. z o.o. w kwocie 1.760.000,00 zł z przeznaczeniem 

na pokrycie deficytu finansowego spółki wynikającego z kosztów obsługi obligacji oraz 
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bieżącej działalności operacyjnej spółki, jako Inwestora Pomocniczego. Stanowi to formę 

dokapitalizowania spółki, której celem jest realizacja zadań własnych powiatu o charakterze 

użyteczności publicznej, w szczególności w zakresie budowy i zarządzania infrastrukturą 

sportowo-rekreacyjną oraz organizacji sportu.  

W związku ze złożonym wnioskiem do Ministerstwa Sportu i Turystyki planuje się w 2026 

roku pozyskać dofinansowanie do zadania w kwocie 18.475.670,00 zł z Funduszu Rozwoju 

Kultury Fizycznej. Powiat po zakończeniu realizacji inwestycji planuje wystąpić o zwrot 

podatku VAT od poniesionych kosztów zadania. Ponadto czyni starania o pozyskanie innych 

źródeł finansowania. Zadanie pn. "Wymiana źródeł ciepła w jednostkach organizacyjnych 

powiatu" w kwocie 6.437.527,03 zł, w tym na wydatki inwestycyjne kwota 6.250.713,20 zł 

zaś na wydatki bieżące projektu kwota 186.814,03 zł. Inwestycja zakłada kompleksową 

modernizację energetyczną poprzez budowę instalacji fotowoltaicznych wraz z wymianą 

starych źródeł ciepła na pompy ciepła dla 5 jednostek organizacyjnych powiatu tj.: 

Powiatowego Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Chodczu, Powiatowego 

Zarządu Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach, Placówkach Opiekuńczo-

Wychowawczych „Przystań” i „Ostoja” w Lubieniu Kujawskim, Domu Pomocy Społecznej 

w Kurowie oraz Placówkach Opiekuńczo-Wychowawczych „Jaś” i „Małgosia” w Brzeziu. 

Kwota 15.559.069,17 zł, zaplanowana została na zakup usług transportowych w przewozach 

pasażerskich dla 24 linii komunikacyjnych, dla których organizatorem będzie Powiat 

Włocławski. Linie od 1 stycznia 2026 r. do 31 grudnia 2026 r. W związku z realizacją 

transportu zbiorowego na terenie Powiatu Włocławskiego planuje się podpisać umowę 

ze spółką Kujawsko-Pomorski Transport Samochodowy S.A. na okres 5 lat.  Ponadto planuje 

się kwotę 40.000,00 zł na przyznanie i przekazanie do KPTS rekompensaty z tytułu 

utraconych przychodów w związku ze stosowaniem ustawowych uprawnień do ulgowych 

przejazdów w publicznym transporcie zbiorowym. W ramach powyższego rozdziału planuje 

się kontynuację realizacji zadania inwestycyjnych pn.: „Zakup zeroemisyjnych autobusów 

wraz z elementami infrastruktury technicznej i wyposażenia służących do obsługi linii 

pozamiejskich na terenie powiatu włocławskiego" gdzie na 2026 rok planuje się kwotę 

15.311.410,50 zł. Zadanie będzie dotyczyło zakupu 5 autobusów elektrycznych. 

Dofinansowanie z Krajowego Planu Odbudowy będzie wynosić 90% kosztów 

kwalifikowalnych 12.566.475,00 zł, podatek VAT 23 % - 3.211.432,50 zł - do zwrotu 

z Urzędu Skarbowego, środki własne powiatu 1.396.275,00 zł - 10% kosztów 

kwalifikowalnych. Planowane wydatki na realizację zadań związanych z drogami 

powiatowymi, z podziałem na wydatki bieżące w wysokości 7.255.638,00 zł oraz środki 

na zadania inwestycyjne w wysokości 14.993.092,00 zł. Wydatki związane z realizacją zadań 

przez Powiatowy Zarząd Dróg we Włocławku z/s w Jarantowicach zaplanowano na: 

- zakup materiałów do remontów dróg – 370.000,00 zł  

- bieżące utrzymanie dróg – 2.375.262,00 zł - w tym: 

1) zimowe utrzymanie dróg – 2.095.262,00 zł,  

2) bieżące utrzymanie dróg i utrzymanie zieleni – 150.000,00 zł, 

3) regulacja stanu prawnego gruntów – 100.000,00 zł, 

4) transport grysu i komponentów do zimowego utrzymania dróg - 30.000,00 zł. 

- remonty infrastruktury drogowej – 4.082.994,00 zł, w tym: 

  1) Remont drogi powiatowej nr 2917C Szatki-Wola Nakonowska-Kowal od km 1+333 do 

km 2+018 oraz od km 3+988 do km 5+013 – 1.755.068,00 zł, 

2) Remont drogi powiatowej nr 2737C Cyprianka- Wielgie od km 3+910 do km 4+893 - 

894.874,00 zł, 
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3) Remont drogi powiatowej nr 2912C Bielawy-Kazanie-Sokołowo od km 0+017 do km 

0+367 oraz od km 3+985 do km 4+750 - 1.023.052,00 zł, 

4) Remont systemów odwodnienia, przepustów, odtwarzanie rowów przydrożnych- 

100.000,00 zł 

5) Usuwanie nieprzewidzianych awarii i kolizji – 50.000,00 zł, 

6) Konserwacja sygnalizacji świetlnych – 60.000,00 zł, 

7) Remont odcinków dróg powiatowych - ścinka poboczy - 200.000,00 zł. 

- wydatki inwestycyjne, tj. na przebudowę i rozbudowę dróg powiatowych oraz zakupy 

inwestycyjne w kwocie – 14.993.092,00 zł. Realizacja zadań inwestycyjnych planowana jest 

przy współfinansowaniu środkami z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w wysokości 

5.366.149,00 zł na zadania: 

1) „Rozbudowa drogi powiatowej nr 2911C Brześć Kujawski-Humlin od km 1+696 do km 

6+896” w kwocie 3.993.625,00 zł, 

2) "Rozbudowa drogi powiatowej nr 2929C Osiecz Wielki-Chodecz od km 8+640 do km 

10+215" w kwocie 1.372.524,00 zł. 

Wykaz planowanych zadań do realizacji w 2026 roku przedstawia załącznik nr 3 do uchwały. 

Ponadto w rozdziale tym zaplanowano w planie finansowym Starostwa Powiatowego we 

Włocławku środki na dotacje na podpisanie porozumień na zimowe utrzymanie dróg 

powiatowych oraz ulic leżących w ciągu tych dróg w sezonie zimowym 2025/2026 w 

wysokości 427.382,00 zł. Zaplanowano zadanie inwestycyjne pn. "Budowa archiwum na 

potrzeby Starostwa Powiatowego we Włocławku z częścią garażową" w kwocie 4.965.993,50 

zł. Zaplanowane zostało 400.000,00 zł na kontynuowanie realizacji zadania inwestycyjnego 

pn.: "Budowa budynku użyteczności publicznej autonomicznego energetycznie z możliwością 

tymczasowego zakwaterowania osób i personelu Obrony Cywilnej oraz Sił Zbrojnych wraz z 

miejscem doraźnego schronienia" z przeznaczeniem na wykonanie i dostarczenie 

wyposażenia wnętrz budynku. Zaplanowane zadanie realizowane jest w ramach Programu 

Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025/2026. Na zadanie pn. "Budowa budynku 

dydaktyczno - warsztatowego dla Zespołu Szkół w Kowalu" w wysokości 9.960.931,94 zł. Na 

zadanie pn. "Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół im. Marii Grodzickiej w Lubrańcu 

Marysinie w wysokości 3.341.866,89 zł. Zaplanowano dotację w kwocie 2.135.291,00 zł na 

realizację zadania publicznego pn. „Prowadzenie domu pomocy społecznej o zasięgu 

ponadgminnym dla 60 dorosłych niepełnosprawnych intelektualnie mężczyzn w Izbicy 

Kujawskiej". Na kontynuację zadania inwestycyjnego pn.: „Termomodernizacja budynków 

Domu Pomocy Społecznej w m. Rzeżewo gm. Lubień Kujawski” realizowanego od 2025 

roku w kwocie 43.050,00 zł na rok 2026 z przeznaczeniem na zakup nieruchomości z 

przeznaczeniem na montaż instalacji fotowoltaicznej umiejscowionej na nieruchomości. 

Ponadto zaplanowane jest zadanie inwestycyjne pn. "Adaptacja budynku mieszkalnego w 

celu utworzenia środowiskowego domu samopomocy poprzez przebudowę, rozbudowę oraz 

nadbudowę w m. Rzadka Wola Parcele 31 gm. Brześć Kujawski" na kwotę 11.318.323,36 zł. 

Wydatki na dotacje dla jednostek niezaliczanych do sektora finansów publicznych na 

finansowanie lub dofinansowanie prac remontowych i konserwatorskich obiektów 

zabytkowych znajdujących się na terenie Powiatu Włocławskiego w kwocie 400.000,00 zł. 

Ponadto planuje się wydatki w kwocie 1.000.000,00 zł w ramach zadania pn. „Renowacja 

budynku Starostwa Powiatowego we Włocławku przy ul. Cyganka 28 etap III“, w ramach 

którego planowane jest dostosowanie drugiego piętra budynku do współczesnych potrzeb 

prawidłowego funkcjonowania wydziałów znajdujących się na drugim piętrze w tym m.in. 

modernizacja systemu przeciwpożarowego oraz instalacji wodno-kanalizacyjnej. Na 

organizację zadania Dożynki Powiatowe kwocie 100.000,00 zł. Na Fundusz celowy dla KW 
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Policji kwota 109.000 zł i Komendy Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej 100.000 zł. 

Na pomoc finansową dla Ochotniczych Straży Pożarnych 600.000,00 zł. Na rezerwy ogólne, 

celowe i inwestycyjne, w tym: 

1. rezerwa ogólna – 300.000,00 zł,  

2. rezerwa celowa – 1.070.000,00 zł, w tym na: 

a) realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego – 330.000,00 zł  

b) wydatki bieżące w oświacie i edukacyjnej opiece wychowawczej – 80.000,00 zł  

c) na wydatki bieżące w opiece społecznej i pozostałych zadaniach w zakresie polityki 

społecznej – 80.000,00 zł, 

d) wydatki bieżące w administracji – 80.000,00 zł. 

e) rezerwy na inwestycje i zakupy inwestycyjne – 500.000,00 zł. 

Starosta przeprowadził procedurę głosowania. 

 

Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął uchwałę nr 236/25 w sprawie przyjęcia projektu 

budżetu Powiatu Włocławskiego na 2026 r. oraz projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Włocławskiego na lata 2026 - 2048, projektu uchwały Rady Powiatu we 

Włocławku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2026, oraz 

projektu uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026-2048. 

 

 

Ad. 11. 

Wprowadzenia do tematu dokonał Pan Roman Gołębiewski – Starosta Włocławski. 

Poinformował członków Zarządu, że w związku z faktem, iż Powiat Włocławski zamierza 

złożyć wniosek o dofinansowanie zadania pn. „Budowa kompleksu kortów tenisowych 

w ramach zadania inwestycyjnego - Budowa Powiatowego Centrum Sportu i Rekreacji” 

do Ministerstwa Sportu i Turystyki w ramach „Programu modernizacji kompleksów 

tenisowych” – Edycja 2025, gdzie jednym z obligatoryjnych załączników jest porozumienie 

zawarte z Polskim Związkiem Tenisowym rekomendującym zadanie inwestycyjne 

do dofinansowania, opracowany został przedmiotowy projekt porozumienia. Celem 

porozumienia jest ukierunkowanie współpracy pomiędzy Powiatem Włocławskim a Polskim 

Związkiem Tenisowym na rzecz popularyzacji i rozwoju sportów tenisowych w społeczności 

mieszkańców powiatu i całego regionu. Współpraca ta obejmuje długofalowe projekty 

sportowe oraz okazjonalne działania ukierunkowane na sporty tenisowe. Szczegółowe zasady 

korzystania z Powiatowego Centrum Sportu i Rekreacji zostaną określone w odrębnej 

umowie. 

Starosta przeprowadził procedurę głosowania. 

 

Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął treść projektu porozumienia o współpracy pomiędzy 

Powiatem Włocławskim a Polskim Związkiem Tenisowym. 

 

 

Ad. 12. 

Sprawy różne. 

Nie było spraw omawianych w tym punkcie porządku obrad. 
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Ad. 13. 

Pan Starosta, po wyczerpaniu porządku obrad o godzinie 1245 dokonał zamknięcia 

posiedzenia Zarządu Powiatu we Włocławku, dziękując wszystkim za przybycie. 

 

 

 

 

Podpisy Członków Zarządu Powiatu: 

 

Roman Gołębiewski………………………………… 

 

Karol Antoni Matusiak  .…………………………… 

 

Jan Ambrożewicz   ………………………………… 

 

Anna Sława Kozłowska .…………………………… 

 

Aneta Kwarcińska  ………………………………… 

Protokół sporządziła: 

Magdalena Konczalska 


